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Průměrná rychlost
Definice : Průměrná rychlost nerovnoměrného pohybu nám říká, jakou rychlostí by se pohybovalo vozidlo, které by jelo rovnoměrným pohybem a do cíle by dorazilo ve stejný okamžik jako vozidlo jedoucí nerovnoměrným pohybem.  

Značka :              vp   /malé v index p/

Jednotka :        [ m/s ] ( metr za sekundu)

Vzorec:        vp = celková dráha / celkový čas
Převody jednotek:
1 m/s = 3,6 km/h  ( násobíme 3,6 )
1 km/h = 1:3,6 m/s ( dělíme 3,6 )
Ukázkový příklad : 

Nakresli graf pohybu vozidla a vypočítej jeho průměrnou rychlost. Vozidlo se pohybovalo takto:

1/ za 2 minuty ujelo 3 200 metrů
2/ po dobu 3 minut stálo na místě

3/ za 1 minutu ujelo 4 kilometry         
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vp  = …….. [ m/s ]
celkový čas = 6 min = 6 * 60 = 360 s

celková dráha = 7,2 km = 7 200 m

vp  = celková dráha / celkový čas

vp  = 7 200 / 360

vp  = 20 m/s
Vozidlo se pohybovalo průměrnou rychlostí 20m/s.
Procvičování :
1/Nakresli graf pohybu vozidla a vypočítej jeho průměrnou rychlost. Vozidlo se pohybovalo takto:

1/ za 3 minuty ujelo 2 000 metrů

2/ po dobu 1 minuty stálo na místě
3/ za 1 minutu ujelo 1 000 metrů

4/ za 1 minutu ujelo 3 kilometry
[image: image4.emf]Závislost dráhy na čase

0

1

2

3

4

5

6

7

8

0 1 2 3 4 5 6

čas [  min  ]

dráha [ km ]

Start


vp  = …….. [ m/s ]
celkový čas = 6 min = 6 * 60 = 360 s

celková dráha = 6 km = 6 000 m

vp  = celková dráha / celkový čas

vp  = 6 000 / 360

vp  = 16 m/s  /přibližně/
Vozidlo se pohybovalo průměrnou rychlostí 
16 m/s.

2/Nakresli graf pohybu vozidla a vypočítej jeho průměrnou rychlost. Vozidlo se pohybovalo takto:

1/ za 2 minuty ujelo 3 000 metrů

2/ po dobu 2 minut stálo na místě
3/ za 1 minutu ujelo 2 000 metrů

4/ za 2 minuty ujelo 1 kilometr
[image: image5.emf]Závislost dráhy na čase

0

1

2

3

4

5

6

7

8

0 1 2 3 4 5 6 7

čas [  min  ]

dráha [ km ]

Start


vp  = …….. [ m/s ]
celkový čas = 7 min = 7 * 60 = 420 s

celková dráha = 6 km = 6 000 m

vp  = celková dráha / celkový čas

vp  = 6 000 / 420

vp  = 14 m/s  /přibližně/
Vozidlo se pohybovalo průměrnou rychlostí 
14 m/s.

